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185. Allegato A 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

P A G . 

Atti di controllo e di indirizzo 6898 

Corte costituzionale (Trasmiss ione di atti) 6897 

Disegno di legge (Annunzio) 6896 

Disegno di legge n. 2620 (Articoli da 1 a 4) 6891 

Disegno di legge di conversione n. 3391 

(Ordini del giorno) 6879 

Nomina ministeriale (Comunicazione) 6897 

Missioni valevoli nella seduta del 30 aprile 

1997 6895 

P A G . 

Proposte di legge: 

(Annunzio) 6895 

(Assegnazione a Commiss ioni in sede re­

ferente) 6896 

Richiesta ministeriale di parere parlamen­
tare 6897 

Risposte scritte ad interrogazioni (Annun­
zio) 6898 

ERRATA CORRIGE 6898 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 
non lette in aula. 
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O R D I N I D E L G I O R N O 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o de l c o n t e n u t o d e l l ' a r t i c o l o 
3 de l d e c r e t o - l e g g e n . 50 de l 1997; 

c o n s i d e r a t o c h e t a l e d i s p o s i z i o n e s u ­
sc i ta p e r p l e s s i t à i n q u a n t o s e m b r a l i m i ­
t a r e P a g e v o l a z i o n e d e l l ' a b b a t t i m e n t o d e l ­
l ' i m p o s t a e s c l u s i v a m e n t e a c a t e g o r i e d i 
sogget t i i n s i t u a z i o n i d i p a r t i c o l a r e d i s a g i o 
e c o n o m i c o o soc ia l e , m e n t r e , i n b a s e a l 
t e s t o d e l l ' a r t i c o l o 8, c o m m a 3, de l d e c r e t o 
leg is la t ivo n . 5 0 4 d e l 1992, m o d i f i c a t o 
d a l l ' a r t i c o l o 3 , c o m m a 5 5 , d e l l a legge 
n . 662 de l 1996, t a l e a g e v o l a z i o n e p u ò 
e s s e r e a c c o r d a t a a l l a g e n e r a l i t à de i sog­
get t i : 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a r i f o r m u l a r e l ' a r t i c o l o n e l s e n s o d i 
p r e v e d e r e c o m e o b b l i g a t o r i a n e i c o n f r o n t i 
de i sogget t i i n s i t u a z i o n i d i p a r t i c o l a r e 
d i sag io e c o n o m i c o , l ' a g e v o l a z i o n e d i c u i 
a l l ' a r t i c o l o 8, c o m m a 3 de l d e c r e t o legi­
s la t ivo n . n . 5 0 4 de l 1992 , cos ì c o m e 
m o d i f i c a t o d a l l ' a r t i c o l o 3, c o m m a 55 , d e l l a 
legge n . 662 de l 1996 . 

(9/3391/1). 
« C o p e r c i n i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o de l c o n t e n u t o d e l l ' a r t i c o l o 
4 de l d e c r e t o - l e g g e n . 50 de l 1997; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a b r o g a r e o, i n a l t e r n a t i v a , a r i ­
f o r m u l a r e il s u d d e t t o a r t i c o l o n e l s e n s o d i 

i n d i v i d u a r e i sogget t i o b b l i g a t i a l v e r s a ­
m e n t o n e l l e s o c i e t à a p p o s i t a m e n t e d e s i ­
g n a t e n e l l ' a t t o d i s c i s s i o n e o di f u s i o n e 
o n s i d e r a t o c h e n o n si r a v v i s a u n a c o n ­
c r e t a e f f icac ia de l l a d i s p o s i z i o n e in q u e ­
s t i o n e i n r e l a z i o n e a l g e t t i t o t r i b u t a r i o . 

(9/3391/2). 
« B a g l i a n i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i c o l o 1 d e l d e c r e t o - l e g g e 11 m a r z o 1997 , 
n . 50 r e c a n t e d i s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e u r ­
g e n t i e c o n s i d e r a t o c h e il G o v e r n o n o n h a 
c h i a r i t o s u f f i c i e n t e m e n t e le r a g i o n i c h e lo 
h a n n o i n d o t t o a s t a b i l i r e u n l i m i t e m a s ­
s i m o p e r le r i c h i e s t e di r i m b o r s o n e l 1997 
e c h e n o n si r avv i sa un ' e f f e t t i va n e c e s s i t à 
d i i n t e r v e n t o in m a t e r i a i n q u a n t o le 
s t r u t t u r e a d d e t t e ai r i m b o r s i a p p a i o n o 
a d e g u a t e a f a r f r o n t e a l l e r i c h i e s t e ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d e l i m i n a r e il l i m i t e p r e v i s t o p e r le 
r i c h i e s t e d i r i m b o r s o p r e s e n t a t e a l c o n ­
c e s s i o n a r i o d e l l a r i s c o s s i o n e p e r l ' a n n o 
1997 , t e n u t o c o n t o d e l l a n o r m a d e l l a legge 
n . 4 1 3 de l 1 9 9 1 , i n b a s e a l l a q u a l e d o ­
v r e b b e r i t e n e r s i c h e , p e r i r i m b o r s i r e l a ­
tivi a l 1997, il c o n t r i b u e n t e p o s s a r i c h i e ­
d e r e il r i m b o r s o s e n z a a l c u n l i m i t e , p r e ­
s t a n d o le g a r a n z i e p r e v i s t e d a l l ' a r t i c o l o 
3 8 - b i s de l d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a 
R e p u b b l i c a n . 6 3 3 de l 1972. 

« G a m b a t o , M o l g o r a ». 
(9/3391/3). 
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L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 5 de l d e c r e t o - l e g g e n . 50 de l 1997; 

p r e m e s s o c h e le v igen t i t a r i f f e e l e t ­
t r i c h e s o n o s t a t e e s s e n z i a l m e n t e f i s sa te 
c o n p r o v v e d i m e n t o d e l C I P n . 15 de l 1993 , 
r i t e n u t o v i z i a t o d a u n a r e c e n t e p r o n u n c i a 
de l g i u d i c e a m m i n i s t r a t i v o e c h e l ' a r t i c o l o 
5 h a lo s c o p o di c o n s e r v a r e l ' e f f icac ia d e l l e 
s t e s s e ta r i f fe e v i t a n d o d i p r o c e d e r e a l l e 
m o d i f i c h e s o l l e c i t a t e a n c h e i n r e l a z i o n e a 
r e c e n t i p r o n u n c e g i u r i s d i z i o n a l i ; 

c o n s i d e r a t o c h e l ' a n n u l l a m e n t o i n via 
de f in i t a de l c i t a t o p r o v v e d i m e n t o de l C I P 
a v r à q u a l e c o n s e g u e n z a i n e v i t a b i l e il r i m ­
b o r s o d a p a r t e d e l l ' E N E L agl i u t e n t i s u 
t u t t o il t e r r i t o r i o n a z i o n a l e ; 

r i t e n u t o c h e s p e t t a a l l ' A u t o r i t à p e r 
l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e p e r il ga s d a r e e s e ­
c u z i o n e a l le d e c i s i o n i d e l g i u d i c e a m m i ­
n i s t r a t i v o di a n n u l l a m e n t o d e i p r o v v e d i ­
m e n t i t a r i f f a r i e d e t e r m i n a r e le t a r i f f e 
v igent i a i s ens i d e l l a legge n . 4 8 1 de l 1995 ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a n o n e s c l u d e r e p e r legge la p o s s i ­
b i l i t à d i r i m b o r s a r e gli u t e n t i degl i a u ­
m e n t i c h e d o v r e b b e r o r i s u l t a r e , r i m e t ­
t e n d o la q u e s t i o n e a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r ­
gia e l e t t r i c a e d il gas , la q u a l e d e v e a l t r e s ì 
d e t e r m i n a r e , t r a m i t e n u o v a i s t r u t t o r i a , le 
t a r i f fe de f in i t ive a p p l i c a b i l i a l p e r i o d o d i 
v i g e n z a de l l e t a r i f fe a n n u l l a t e . 

(9/3391/4). 
« F o n t a n i n i , F r o s i o R o n c a l l i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 5 de l d e c r e t o - l e g g e 11 m a r z o 1997, 
n . 50, r e c a n t e d i s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e u r ­
gen t i ; 

p r e m e s s o c h e è a n c o r a i n d i s c u s s i o n e 
la l e g i t t i m i t à de l p r o v v e d i m e n t o de l C I P 
n . 15 de l 14 d i c e m b r e 1993 c h e f issa la 
s t r u t t u r a t a r i f f a r i a i n v i g o r e ; 

c o n s i d e r a t o c h e la c o m p e t e n z a p e r la 
d e t e r m i n a z i o n e d e l l e t a r i f f e e l e t t r i c h e 
s p e t t a a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e 
p e r il g a s a i s e n s i d e l l a legge n . 4 8 1 de l 
1995; 

r i t e n u t o c h e la p r e s e n t e d i s p o s i z i o n e 
c o m p o r t a l ' e s c l u s i o n e d i o g n i p o s s i b i l i t à 
d ' i n t e r v e n t o degl i o r g a n i d i g i u s t i z i a a m ­
m i n i s t r a t i v a e c h e p e r s a l v a g u a r d a r e i 
d i r i t t i e le e s i g e n z e d i g i u s t i z i a d e i c i t t a ­
d i n i s a r e b b e o p p o r t u n o r i m e t t e r e la q u e ­
s t i o n e a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e 
p e r il gas ; 

i m p e g n a il G o v e r n o : 

a s t a b i l i r e c h e s i a . l ' A u t o r i t à p e r 
l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e d il g a s a d e t e r m i n a r e 
le t a r i f fe de f i n i t i ve a p p l i c a b i l i a l p e r i o d o 
d i v i g e n z a d e l l e t a r i f f e a n n u l l a t e . 

(9/3391/5). 
« G i a n c a r l o G i o r g e t t i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 5 d e l d e c r e t o - l e g g e 11 m a r z o 1997, 
n . 50, r e c a n t e d i s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e u r ­
gen t i ; 

p r e m e s s o c h e la m a t e r i a d e l l e t a r i f f e 
e l e t t r i c h e n o n p r e s e n t a n a t u r a t r i b u t a r i a 
e, q u i n d i , a p p a r e e s t r a n e a a l c o n t e n u t o 
de l d e c r e t o ; 

c o n s i d e r a t o c h e la d i s p o s i z i o n e n o n 
r i ve s t e c a r a t t e r e d i u r g e n z a , v i o l a n d o in 
t a l m o d o le d i s p o s i z i o n i v igen t i c h e d i sc i ­
p l i n a n o l ' e m a n a z i o n e d e i p r o v v e d i m e n t i d i 
u r g e n z a d a p a r t e de l G o v e r n o ; 

p r e m e s s o c h e le v igen t i t a r i f f e e l e t ­
t r i c h e s o n o s t a t e e s s e n z i a l m e n t e f i s sa te 
d a l p r o v v e d i m e n t o C I P n . 15 d e l 14 d i ­
c e m b r e 1993 , r i t e n u t o v i z i a t o c o n s e n ­
t e n z a de l g i u d i c e a m m i n i s t r a t i v o de l 13 
f e b b r a i o 1997; 

c o n s i d e r a t o c h e lo s c o p o d e l l ' a r t i c o l o 
i n q u e s t i o n e è q u e l l o d i c o n s e r v a r e effi­
c a c i a a l l e v igen t i t a r i f f e e l e t t r i c h e e v i t a n d o 
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di p r o c e d e r e a m o d i f i c h e s o l l e c i t a t e i n 
r e l a z i o n e a l l e r e c e n t i p r o n u n c e g i u r i s d i ­
z iona l i ; 

i m p e g n a il G o v e r n o : 

a c o n s i d e r a r e i n q u e s t o m o m e n t o 
n e c e s s a r i a l ' a b r o g a z i o n e d e l l ' a r t i c o l o 5, i n 
v i s ta d e l l a p r o n u n c i a de l C o n s i g l i o d i 
S t a t o su l m e r i t o de l r i c o r s o . 

(9/3391/6). 
« M a r t i n e l l i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a i 
c o m m i 1 e 3 d e l l ' a r t i c o l o 2 de l d e c r e t o -
legge 11 m a r z o 1997, n . 50 , r e c a n t e d i ­
s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e u r g e n t i ; 

c o n s i d e r a t o c h e la n o r m a a p p a r e 
p l e o n a s t i c a a v e n d o già p r o v v e d u t o i n t a l 
s e n s o d u e d i s p o s i z i o n i i n t r o d o t t e r e c e n t e ­
m e n t e , va l e a d i r e l ' a r t i c o l o 3, c o m m a 172, 
de l l a legge n . 6 6 2 de l 1996 e l ' a r t i c o l o 2, 
c o m m a 1, l e t t e r a c - t e r d e l d e c r e t o - l e g g e 
n . 669 de l 1996, c o n v e r t i t o d a l l a legge 
n . 30 de l 1997; 

i m p e g n a il G o v e r n o : 

a d e s c l u d e r e d a l d i s p o s t o d e l l ' a r t i ­
co lo 2 de l p r e s e n t e p r o v v e d i m e n t o i 
c o m m i 1 e 3 . 

(9/3391/7). 
« F r o s i o R o n c a l l i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o di q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 4 de l d e c r e t o - l e g g e 11 m a r z o 1997, 
n . 50, r e c a n t e d i s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e u r ­
gen t i ; 

i m p e g n a il G o v e r n o : 

a r i f o r m u l a r e il s u d d e t t o a r t i c o l o n e l 
s e n s o d i p r e v e d e r e a f a v o r e de i sogge t t i 
c h e p r o c e d o n o a l l a f u s i o n e o a l l a s c i s ­
s i o n e , il d i r i t t o a l l e c o m p e n s a z i o n i p r e v i ­
s to d a l l a n o r m a t i v a v igen t e . 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i c o l o 5 de l d e c r e t o - l e g g e n . 5 0 d e l 1997; 

p r e m e s s o c h e il p r e s e n t e a r t i c o l o e r a 
g ià s t a t o i n s e r i t o c o m e e m e n d a m e n t o d a 
p a r t e d e l G o v e r n o n e l d i s c u s s o d e c r e t o -
legge n . 6 7 0 d e l 1996 e c h e a s e g u i t o de l 
d i b a t t i t o svo l tos i a l S e n a t o l ' e m e n d a m e n t o 
e r a s t a t o r i f o r m u l a t o i n m o d o d a n o n 
e s c l u d e r e il r i m b o r s o agl i u t e n t i deg l i 
a u m e n t i c h e f o s s e r o r i s u l t a t i i l legal i , r i ­
m e t t e n d o la q u e s t i o n e a l l ' A u t o r i t à p e r 
l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e d il g a s c h e a v r e b b e 
d o v u t o d e t e r m i n a r e d e f i n i t i v a m e n t e le t a ­
riffe a p p l i c a b i l i ; 

r i t e n u t o c h e la p r e s e n z a d e l l e d i s p o ­
s i z i o n i n e l p r o v v e d i m e n t o i n e s a m e h a 
s o l t a n t o lo s c o p o d i s a n a r e la m a n c a t a 
a p p r o v a z i o n e di p r e c e d e n t i p r o p o s t e d i 
i n t e r v e n t o a v a n z a t e d a l G o v e r n o ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d e l i m i n a r e d a l p r e s e n t e p r o w e d i -
m e n t o l ' a r t i c o l o r e l a t i v o a l l e t a r i f f e e l e t t r i ­
c h e . 

(9/3391/9). 
« L e m b o , G i a n c a r l o G i o r g e t t i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i c o l o 5 de l d e c r e t o legge n . 5 0 de l 1997; 

p r e m e s s o c h e le v igen t i t a r i f f e e l e t ­
t r i c h e s o n o s t a t e e s s e n z i a l m e n t e fissate 
c o n p r o v v e d i m e n t o de l C I P n . 15 de l 1993 , 
r i t e n u t o v i z i a t o d a u n a r e c e n t e p r o n u n c i a 
de l g i u d i c e a m m i n i s t r a t i v o e c h e la s u d ­
d e t t a d i s p o s i z i o n e h a lo s c o p o d i c o n s e r ­
v a r e l ' e f f icacia de l l e s t e s s e t a r i f f e , e v i t a n d o 
di p r o c e d e r e a l le m o d i f i c h e s o l l e c i t a t e 
a n c h e i n r e l a z i o n e a r e c e n t i p r o n u n c e 
g i u r i s d i z i o n a l i ; 

c o n s i d e r a t o c h e l ' a n n u l l a m e n t o i n v ia 
de f in i t i va de l c i t a t o p r o v v e d i m e n t o de l C I P 
a v r à q u a l e c o n s e g u e n z a i n e v i t a b i l e il r i m ­
b o r s o , d a p a r t e d e l l ' E N E L , agli u t e n t i s u 
t u t t o il t e r r i t o r i o n a z i o n a l e ; « A p o l l o n i ». 

(9/3391/8). 
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r i t e n u t o c h e s p e t t a a l l ' A u t o r i t à p e r 
l ' ene rg i a e l e t t r i c a e p e r il g a s d a r e e s e ­
c u z i o n e a l l e d e c i s i o n i d e i g i u d i c e a m m i ­
n i s t r a t i v o d i a n n u l l a m e n t o d e i p r o v v e d i ­
m e n t i t a r i f f a r i e d e t e r m i n a r e le t a r i f fe 
v igent i a i s e n s i d e l l a legge n . 4 8 1 de l 1995 ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a s s u m e r e le o p p o r t u n e i n i z i a t i v e 
vo l t e a p r e v e d e r e l ' e f f e t t u a z i o n e a t u t t i gli 
u t e n t i de l r i m b o r s o degl i a u m e n t i n o n 
g ius t i f i ca t i d e l l e t a r i f f e e l e t t r i c h e , r i m e t ­
t e n d o la q u e s t i o n e a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r ­
gia e l e t t r i c a e d il g a s . 

(9/3391/10). 
« M o l g o r a , F r o s i o R o n c a l l i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o d i q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 5 de l d e c r e t o - l e g g e 11 m a r z o 1997, 
n . 50, r e c a n t e d i s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e u r ­
gen t i ; 

p r e m e s s o c h e è a n c o r a i n d i s c u s s i o n e 
la l e g i t t i m i t à d e l p r o v v e d i m e n t o d e l CIP 
n . 15 de l 14 d i c e m b r e 1993 c h e fissa la 
s t r u t t u r a t a r i f f a r i a i n v i g o r e ; 

c o n s i d e r a t o c h e la c o m p e t e n z a p e r la 
d e t e r m i n a z i o n e d e l l e t a r i f f e e l e t t r i c h e 
s p e t t a a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e 
p e r il g a s a i s e n s i d e l l a legge n . 4 8 1 de l 
1995; 

r i t e n u t o c h e t a l e d i s p o s i z i o n e c o m ­
p o r t a l ' e s c l u s i o n e d i o g n i p o s s i b i l i t à d i 
i n t e r v e n t o deg l i o r g a n i d i g i u s t i z i a a m m i ­
n i s t r a t i v a e c h e p e r s a l v a g u a r d a r e i d i r i t t i 
e le e s i g e n z e d i g i u s t i z i a d e i c i t t a d i n i 
s a r e b b e o p p o r t u n o r i m e t t e r e la q u e s t i o n e 
a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r g i a e l e t t r i c a e p e r il 
gas , 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a s s u m e r e le o p p o r t u n e i n i z i a t i v e 
vo l t e a d e m a n d a r e a l l ' A u t o r i t à p e r l ' e n e r ­
gia e l e t t r i c a e d il g a s la d e t e r m i n a z i o n e 

de l l e t a r i f f e de f in i t i ve a p p l i c a b i l i a l p e ­
r i o d o d i v i g e n z a d e l l e ta r i f fe a n n u l l a t e . 

(9/3391/11). 
« G i a n c a r l o G i o r g e t t i , F r o s i o R o n c a l l i ». 

L a C a m e r a , 

p r e m e s s o c h e : 

i n v i r t ù d e l l ' a r t i c o l o 1, c o m m a 1, 
d e l l a legge 16 d i c e m b r e 1 9 9 1 , n . 3 9 8 , 
r e c a n t e d i s p o s i z i o n i t r i b u t a r i e r e l a t i v e a l l e 
a s s o c i a z i o n i s p o r t i v e d i l e t t a n t i s t i c h e , le 
a s s o c i a z i o n i s p o r t i v e u s u f r u i s c o n o d e l ­
l ' a g e v o l a z i o n e f i sca le d e l l a c o n t a b i l i t à 
s e m p l i f i c a t a se il f a t t u r a t o a n n u o n o n 
s u p e r a la sog l i a a t t u a l m e n t e f i s sa t a a 120 
m i l i o n i , c r e s c e n t i s e c o n d o l ' i n d i c e I S T A T ; 

g r a z i e a t a l e r e g i m e , le a s s o c i a z i o n i 
s p o r t i v e il c u i f a t t u r a t o r i e n t r a i n t a l e 
e s i g u o l i m i e n o n d e v o n o t e n e r e i l i b r i 
c o n t a b i l i , m a s o l o u n r e n d i c o n t o d e l l e 
e n t r a t e e d e l l e u s c i t e , e l'I VA su l l e f a t t u r e 
v i e n e p a g a t a a l l a S I A E c o n la d e t r a z i o n e 
f o r f e t t a r i a d e i d u e t e r z i ; i n o l t r e , l ' I R P E G e 
l ' I L O R v e n g o n o p a g a t e i n m o d o f o r f e t t a r i o 
su l 6 p e r c e n t o de l f a t t u r a t o ; 

t u t t a v i a , a n o r m a d e l s e c o n d o 
c o m m a d e l l o s t e s s o a r t i c o l o 1 d e l l a c i t a t a 
legge n . 3 9 8 , n o n a p p e n a il f a t t u r a t o 
s u p e r a l ' a t t u a l e sog l ia d e i 120 m i l i o n i , il 
b e n e f i c i o d e l l a c o n t a b i l i t à s e m p l i f i c a t a 
q u a l e d e s c r i t t o v i e n e m e n o ed e n t r o u n 
m e s e le a s s o c i a z i o n i i n t e r e s s a t e d e v o n o 
a d e m p i e r e a l l e f o r m a l i t à p r e v i s t e p e r la 
c o n t a b i l i t à o r d i n a r i a ; 

la c o n t a b i l i t à o r d i n a r i a c o m p o r t a , 
o l t r e a l l ' o b b l i g o d e i l i b r i c o n t a b i l i , n u m e ­
r o s i a l t r i o n e r i f iscal i e d a m m i n i s t r a t i v i , 
c h e r e n d o n o n e c e s s a r i o , t r a l ' a l t r o , l ' i m ­
p i e g o di u n c o n t a b i l e o di u n c o m m e r ­
c ia l i s t a : il f a t t u r a t o de l l e s o c i e t à s p o r t i v e 
c o n t i n u a a d e s s e r e " b r u c i a t o " i n t e r a m e n t e 
in s p e s e , e q u i n d i l ' I R P E G e l ' I L O R 
c o m u n q u e si a z z e r a n o , m e n t r e il c o n t e g ­
gio de l l ' IVA p o r t a a v e r s a m e n t i d i i m p o r t o 
s i m i l e o d i p o c o s u p e r i o r e a q u e l l i fo r ­
f e t t a r i de l r e g i m e a g e v o l a t o ; 

d a l l a p r e c e d e n t e c o n s i d e r a z i o n e 
e m e r g e c h e l ' a m m i n i s t r a z i o n e finanziaria 
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n o n t r a e a l c u n v a n t a g g i o s o s t a n z i a l e d a l 
r e g i m e di c o n t a b i l i t à o r d i n a r i a a p p l i c a t o 
a l le soc i e t à s p o r t i v e il cu i f a t t u r a t o s u p e r i 
i 120 mi l i on i , m e n t r e le a s s o c i a z i o n i s t e s s e 
s o n o sogge t t e a m a g g i o r i o n e r i s ign i f ica t iv i 
ed i soli a g u a d a g n a r e s o n o i c o m m e r c i a ­
listi ed i c o n t a b i l i ; 

i l avo r i de l l a C o m m i s s i o n e s u l l e a s ­
s o c i a z i o n i s e n z a s c o p o d i l u c r o , le c o s i d ­
d e t t e O N L U S , i s t i t u i t a p r e s s o il M i n i s t e r o 
de l l e f i n a n z e , p r o c e d o n o i n c o n d i z i o n i d i 
s c a r s a t r a s p a r e n z a ; le p r o p o s t e i n m a t e r i a 
p r e v e d e v a n o t u t t a v i a u n i n n a l z a m e n t o de l 
t e t t o di f a t t u r a t o s t a b i l i t o d a l l ' a r t i c o l o 1, 
c o m m a 1, de l l a c i t a t a legge n . 3 9 8 p e r 
l ' a p p l i c a z i o n e de l r e g i m e d i c o n t a b i l i t à 
s e m p l i f i c a t a c o m e s o p r a d e s c r i t t a , 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a c c e l e r a r e i l a v o r i c o n c e r n e n t i 
l ' e l a b o r a z i o n e d i a d e g u a t e n o r m e d i s c i p l i ­
n a n t i le a s s o c i a z i o n i s e n z a s c o p o di l u c r o 
e, i n p a r t i c o l a r e , a d i n n a l z a r e o p p o r t u n a ­
m e n t e il l i m i t e d i f a t t u r a t o a n n u o p r e v i s t o 
d a l l a legge 16 d i c e m b r e 1 9 9 1 , n . 3 9 8 p e r 
l ' a p p l i c a z i o n e de l r e g i m e d i c o n t a b i l i t à 
s e m p l i f i c a t a f o r f e t t a r i a . 

(9/3391/12). 
« S a o n a r a ». 

(Testo così modificato nel corso della 
seduta). 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o di q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 4 de l d e c r e t o legge n . 50 d e l 1997; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a s s u m e r e le o p p o r t u n e i n i z i a t i v e 
a f f inchè l ' a g e v o l a z i o n e d i c u i a l l ' a r t i c o l o 8, 
c o m m a 3, de l d e c r e t o l eg i s l a t ivo n . 5 0 4 
de l 1992, cos ì c o m e m o d i f i c a t o d a l l ' a r t i ­
co lo 3, c o m m a 55 , d e l l a legge n . 62 de l 
1996, v e n g a d e l i b e r a t a n e l r i s p e t t o d e l ­
l ' e q u i l i b r i o d i b i l a n c i o e n o n p o s s a e s s e r e 
m o t i v o di c o n t r i b u z i o n i s p e c i a l i . 

La C a m e r a , 

c o n s i d e r a t o c h e c o n u n a p p o s i t o o r ­
d i n e de l g i o r n o , a p p r o v a t o d a l l a C a m e r a 
in d a t a 16 o t t o b r e 1996, d u r a n t e l ' e s a m e 
de l d e c r e t o - l e g g e 8 a g o s t o 1996, n . 4 3 7 , 
c o n v e r t i t o n e l l a legge 24 o t t o b r e 1996, 
n . 556 , si i m p e g n a v a il G o v e r n o a d a s s u ­
m e r e i m m e d i a t i p r o v v e d i m e n t i p e r " l ' i s t i ­
t u z i o n e d i s e z i o n i s t a c c a t e d e l l e c o m m i s ­
s ion i t r i b u t a r i e r e g i o n a l i a n c h e i n c i t t à 
c h e n o n s i a n o c a p o l u o g h i di r e g i o n i e 
s i a n o s e d e d i c o r t i d ' a p p e l l o o s e z i o n i 
s t a c c a t e de i t r i b u n a l i a m m i n i s t r a t i v i r e ­
g iona l i , n o n c h é l ' i s t i t u z i o n e d i s e z i o n i 
s t a c c a t e de l l e c o m m i s s i o n i r e g i o n a l i in 
c i t t à c h e n o n s i a n o c a p o l u o g h i di p r o v i n ­
cia e c h e s i a n o s e d e d i t r i b u n a l e " ; 

c o n s i d e r a t o c h e a t u t t ' o g g i il G o v e r n o 
h a d i s a t t e s o il v o t o u n a n i m e d e l l a C a m e r a 
e n o n h a p r o v v e d u t o a l l ' i s t i t u z i o n e d i ta l i 
s e z i o n i s t a c c a t e de l l e c o m m i s s i o n i t r i b u ­
t a r i e r e g i o n a l i , n e g a n d o i p i ù e l e m e n t a r i 
d i r i t t i a l l a d i fesa ai c o n t r i b u e n t i c h e r i ­
s i e d o n o in z o n e p e r i f e r i c h e d e l p a e s e ; 

c o n s i d e r a t o c h e la m a n c a t a i s t i t u ­
z i o n e de l l e s e z i o n i s t a c c a t e d e l l e c o m m i s ­
s ion i t r i b u t a r i e r e g i o n a l i c r e a u n ' i n s o s t e ­
n i b i l e d i s p a r i t à di t r a t t a m e n t o , c o s t i t u z i o ­
n a l m e n t e r i l e v a n t e , t r a c o n t r i b u e n t i in 
r a g i o n e d e l l a l o r o r e s i d e n z a r i s p e t t o a l l e 
sed i i n c u i p o s s o n o f a r e v a l e r e i p r o p r i 
d i r i t t i , i n c o n s e g u e n z a d e i cos t i d e l l a 
d i fesa c h e , in m o l t i cas i , p o s s o n o q u a n t i ­
f icars i ne l d o p p i o o p e r f i n o n e l t r i p l o 
r i s p e t t o a q u e l l i s o s t e n u t i d a i c i t t a d i n i 
r e s i d e n t i n e i p r e s s i d e i c a p o l u o g h i d i 
r e g i o n e ; 

t e n u t o c o n t o c h e l ' a t t u a l e G o v e r n o 
a f f e r m a c h e il p r o c e s s o d i m o d e r n i z z a ­
z i o n e d e l l a p u b b l i c a a m m i n i s t r a z i o n e , e i n 
p a r t i c o l a r e d e l l a b r a n c a f i sca le , è f ra le 
p r i o r i t à , m e n t r e i n r e a l t à , c o n t i n u a a d 
a l i m e n t a r e p e r c o r s i legis la t iv i e a m m i n i ­
s t r a t i v i c h e r e n d o n o s e m p r e p i ù diff ici le e 
d i s t a n t e il r a p p o r t o f i s c o - c o n t r i b u e n t i ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a p r o v v e d e r e c o n la m a s s i m a u r ­
g e n z a a l l ' a t t u a z i o n e d e l l a v o l o n t à e s p r e s s a « F r o s i o R o n c a l l i , M o l g o r a ». 

(9/3391/13). 
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d a l l a C a m e r a d i i s t i t u i r e le s e z i o n i s t a c ­
c a t e de l l e c o m m i s s i o n i t r i b u t a r i e r e g i o n a l i 
a n c h e i n c i t t à c h e n o n s i a n o c a p o l u o g h i d i 
r e g i o n e e s i a n o s e d e di c o r t i d ' a p p e l l o o 
s e z i o n i s t a c c a t e d e i t r i b u n a l i a m m i n i s t r a ­
tivi r e g i o n a l i , n o n c h é l ' i s t i t u z i o n e d i s e ­
z ion i s t a c c a t e d e l l e c o m m i s s i o n i r e g i o n a l i 
i n c i t t à c h e n o n s i a n o c a p o l u o g h i di 
p r o v i n c i a e c h e s i a n o s e d e d i t r i b u n a l e . 

(9/3391/14). 
« B o n o , C a r l o P a c e , M a r e n g o , 

G i o v a n n i P a c e , A m o r u s o , 
Fe i ». 

L a C a m e r a 

p r e s o a t t o di q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 2, c o m m a 1, de l d e c r e t o - l e g g e n . 50 , 
i n r e l a z i o n e a l l ' a r t i c o l o 34 , q u a r t o c o m m a , 
de l d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b ­
b l ica , 26 o t t o b r e 1972 , n . 6 3 3 , e d a l l ' a r ­
t i co lo 3 , c o m m a 172, d e l l a legge 23 d i ­
c e m b r e 1996, n . 6 6 2 ; 

c o n s i d e r a t o c h e il t e r m i n e de l 30 
g i u g n o 1997 e n t r o il q u a l e le i m p r e s e 
a g r i c o l e m i n o r i e m i n i m a l i s o n o t e n u t e a 
m u n i r s i d i s c r i t t u r e c o n t a b i l i e a d a d e m ­
p i e r e agl i o b b l i g h i d o c u m e n t a l i a p p a r e 
i n c o n g r u o e s u s c e t t i b i l e d i p r o r o g a , e s s e n ­
d o n e i m m i n e n t e la s c a d e n z a 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a s s u m e r e u r g e n t i i n i z i a t i v e p e r 
r e n d e r e o p e r a t i v a la n o r m a t i v a in t e m a d i 
t e n u t a d e l l e r i c o r d a t e s c r i t t u r e c o n d e c o r ­
r e n z a d a l 1° g e n n a i o 1998 . 

(9/3391/15). 
« G a r r a , M i s u r a c a , F l o r e s t a , S t a ­

g n o d ' A l c o n t r e s , A p r e a , P r e -
s t i g i a c o m o ». 

L a C a m e r a , 

c o n s i d e r a t o c h e c o n l ' a r t i c o l o 2, 
c o m m a 1, l e t t e r a c-ter) d e l d e c r e t o - l e g g e 
31 d i c e m b r e 1996, n . 6 6 9 , c o n v e r t i t o , c o n 
m o d i f i c a z i o n i , d a l l a legge 28 f e b b r a i o 
1997, n . 3 0 è s t a t o e l e v a t o a 20 m i l i o n i d i 

l i r e il l i m i t e m a s s i m o d e l v o l u m e di a f fa r i 
a l d i s o t t o de l q u a l e i p r o d u t t o r i ag r i co l i 
s o n o a s s o g g e t t a t i al r e g i m e s p e c i a l e IVA 
p r e v i s t o d a l l ' a r t i c o l o 34 , q u a r t o c o m m a , 
de l d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b ­
b l i ca n . 663 de l 1972; 

a t t e s o c h e l ' i n n a l z a m e n t o de l p r e ­
d e t t o l i m i t e , a m p l i a n d o il n u m e r o d e i 
p r o d u t t o r i ag r i co l i a s s o g g e t t a t i a l r e g i m e 
s p e c i a l e IVA, r e n d e c o r r i s p o n d e n t e m e n t e 
p i ù d i f f i co l toso il c o n t r o l l o n e i c o n f r o n t i 
de i sogge t t i c h e a c q u i s t a n o d a i p r o d u t t o r i 
a g r i c o l i e c o n s e g u e n t e m e n t e a u m e n t a il 
r i s c h i o di f e n o m e n i evasivi ; 

c o n s i d e r a t o c h e , c o n il d e c r e t o - l e g g e 
11 m a r z o 1997, n . 50, è s t a t o m o d i f i c a t o 
il r e g i m e d o c u m e n t a l e e c o n t a b i l e a i fini 
IVA d e i p r o d u t t o r i agr ico l i , u n i f o r m a n d o l o 
a q u e l l o p r e v i s t o p e r i t i t o l a r i d i r e d d i t o 
di i m p r e s a e di l a v o r o a u t o n o m o di cu i 
a l l ' a r t i c o l o 3, c o m m a 172, d e l l a legge 23 
d i c e m b r e 1996, n . 662 ; 

c o n s i d e r a t o c h e la C o m m i s s i o n e d i 
m e r i t o h a r i p r i s t i n a t o , p e r i p r o d u t t o r i 
ag r i co l i c o n v o l u m e di a f fa r i n o n s u p e ­
r i o r e a 20 m i l i o n i d i l i r e a n n u i , il r e g i m e 
d o c u m e n t a l e e c o n t a b i l e a i f ini IVA di cu i 
a l c i t a t o a r t i c o l o 34 , q u a r t o c o m m a , de l 
d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 
n . 6 3 3 de l 1972, n e l l a f o r m u l a z i o n e p r e ­
c e d e n t e a l l e m o d i f i c h e a p p o r t a t e c o n il 
c i t a t o d e c r e t o - l e g g e n . 50 de l 1997 s e g n a ­
l a n d o n e l c o n t e m p o la n e c e s s i t à d i p r o ­
c e d e r e a d a u d i z i o n i d e l l e o r g a n i z z a z i o n i 
p r o f e s s i o n a l i r a p p r e s e n t a t i v e d e l l e c a t e g o ­
r i e p r o d u t t i v e o p e r a n t i i n a g r i c o l t u r a ; 

t e n u t o c o n t o d e l l a p r e v i s t a i n t r o d u ­
z i o n e , a p a r t i r e d a l 1998 , d e l l a n u o v a 
i m p o s t a r e g i o n a l e su l l e a t t i v i t à p r o d u t t i v e ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a r i v e d e r e , c o n e f fe t to d a l l ' a n n o 1998 , l a 
d i s c i p l i n a f iscale i n m a t e r i a d i IVA d e l l e 
a t t i v i t à a g r i c o l e in f u n z i o n e d e l l a s e m p l i ­
f i c a z i o n e degl i a d e m p i m e n t i d o c u m e n t a l i 
e c o n t a b i l i , n o n c h é d e l l a l o t t a a l l ' e v a s i o n e . 

(9/3391/16). 
« B e n v e n u t o , P i s t o n e , Agos t i n i , 

R e p e t t o , L i o t t a ». 
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La C a m e r a , i n r i f e r i m e n t o a l l ' a r t i c o l o 5 
de l d e c r e t o - l e g g e 11 m a r z o 1997, n . 50 , 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a f f inché l ' e v e n t u a l e c o n g u a g l i o d a p a r t e 
de l le i m p r e s e e s e r c e n t i il s e r v i z i o e l e t t r o ­
n ico , agli u t e n t i c h e n e a b b i a n o d i r i t t o , s ia 
r i c o n o s c i u t o t a s s a t i v a m e n t e a p a r t i r e d a l 
p r i m o b o l l e t t i n o d i p a g a m e n t o d e l l ' a n n o 
1998. 

(9/3391/17). 
« R o s s i E d o , Mig l i avacca , R u g -

ger i , B e n v e n u t o , S e r g i o F u ­
m a g a l l i , N e g r i , T a r g e t t i , P i ­
s t o n e , Agos t in i , L io t t a , R e ­
p e t t o , D e B e n e t t i , G a r d i o l ». 

La C a m e r a , 

v i s ta l ' e s igenza , s e m p r e p i ù i m p e l ­
l en t e , d i a d d i v e n i r e a l p i ù p r e s t o a d u n 
r a p p o r t o f i d u c i a r i o t r a a m m i n i s t r a z i o n e 
f i n a n z i a r i a e c o n t r i b u e n t i 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a r e n d e r e o p e r a t i v o i n t e m p i r a p i d i lo 
s t r u m e n t o d e l l o s t a t u t o de l c o n t r i b u e n t e 
ed i p r i n c i p i i s p i r a t o r i i n e s s o c o n t e n u t i . 

9/3391/18. 
« Agos t in i , B e n v e n u t o , R e p e t t o , 

P i s t o n e , D e B e n e t t i , T a r g e t ­
ti ». 

L a C a m e r a , 

e s a m i n a n d o il d i s e g n o d i legge 
n . 3 3 9 1 , d i c o n v e r s i o n e i n legge de l d e ­
c r e to - l egge n . 50 de l 1997 , e d in p a r t i c o ­
l a r e l ' a r t i c o l o 2 de l p r o v v e d i m e n t o ; 

p r e m e s s o c h e l ' a cc i s a a t t u a l m e n t e 
a p p l i c a t a s u l l ' a l c o o l è p a r i a 1 .249.600 l i r e 
p e r 100 l i t r i d i p r o d o t t o , c h e su l l e bo t t ig l i e 
è a p p l i c a t o u n c o n t r a s s e g n o d i S t a t o il c u i 
c o s t o v a r i a d a 60 a 6 0 0 l i r e a s e c o n d a de l 
c o n t e n u t o e d e l l a c a p a c i t à de l c o n t e n i t o r e , 

e c h e su l c o r r i s p e t t i v o d e l l a c e s s i o n e de l 
p r o d o t t o , c o m p r e n s i v o t a n t o d e l l ' a c c i s a 
q u a n t o de l c o n t r a s s e g n o d i S t a t o , si a p ­
p l i c a l ' i m p o s t a su l v a l o r e a g g i u n t o n e l l a 
m i s u r a de l 19 p e r c e n t o , d a n d o cos ì l u o g o 
a d u n o d e i p i ù s c o n c e r t a n t i c a s i d i a p ­
p l i c a z i o n e d i u n a i m p o s t a s u l l ' i m p o s t a e 
p r o v o c a n d o a c a r i c o de l p r o d u t t o r e u n 
c o s t o a t i t o l o d i i m p o s i z i o n e f i sca le c h e è 
15 v o l t e s u p e r i o r e a q u e l l o d e l l a m a t e r i a 
p r i m a ; 

c o n s i d e r a t o c h e s u l l a d i s c i p l i n a d e l ­
l ' i m p o s i z i o n e s u i p r o d o t t i a l co l i c i sogge t t i 
a d a c c i s a è r e c e n t e m e n t e i n t e r v e n u t o il 
d e c r e t o - l e g g e 31 d i c e m b r e 1996, n . 6 6 9 , 
c o n v e r t i t o , c o n m o d i f i c a z i o n i , d a l l a legge 
28 f e b b r a i o 1997 , n . 30 , c h e , m o d i f i c a n d o 
il t e s t o u n i c o d e l l e d i s p o s i z i o n i l eg i s l a t ive 
c o n c e r n e n t i le i m p o s t e su l l a p r o d u z i o n e e 
su i c o m m i e r e l a t i v e s a n z i o n i p e n a l i e d 
a m m i n i s t r a t i v e , a p p r o v a t o c o n il d e c r e t o 
l eg i s l a t ivo 26 o t t o b r e 1995 , n . 504 , h a 
s t a b i l i t o , a l l ' a r t i c o l o 4, c h e il p a g a m e n t o 
d e l l ' a c c i s a , f a t t e s a lve le d i s p o s i z i o n i p r e ­
v i s t e p e r i s ingo l i p r o d o t t i , d e v e e s s e r e 
e f f e t t u a t o , p e r i p r o d o t t i i m m e s s i i n c o n ­
s u m o n e i p r i m i q u i n d i c i g i o r n i d e l m e s e , 
e n t r o la f ine d e l l o s t e s s o m e s e e, p e r i 
p r o d o t t i i m m e s s i i n c o n s u m o n e l p e r i o d o 
d a l g i o r n o 16 a l l a f ine de l m e s e , e n t r o il 
g i o r n o 15 d e l m e s e s u c c e s s i v o ; 

c o n s i d e r a t o c h e p e r e f fe t to d i t a l e 
i n n o v a z i o n e l ' a cc i s a d e v e e s s e r e a s s o l t a 
d a i p r o d u t t o r i , m e d i a m e n t e , a 30 g i o r n i e 
c h e il c o n t r a s s e g n o di S t a t o d e v e e s s e r e 
p a g a t o a l m o m e n t o de l r i t i r o d e l l a m e r c e , 
q u i n d i a n t i c i p a t a m e n t e , m e n t r e PIVA d e v e 
e s s e r e v e r s a t a n e i t e r m i n i s t ab i l i t i d a l 
d e c r e t o d e l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 
n . 6 3 3 de l 1972; 

r i t e n u t o a l t r e s ì c h e s u l l ' a c c i s a d e i 
p r o d o t t i v e n d u t i , s u q u a n t o si p u ò p r o ­
d u r r e c o n i c o n t r a s s e g n i d i S t a t o e s u i 
p r o d o t t i f ini t i e d i n l a v o r a z i o n e g i a c e n t i 
n e i m a g a z z i n i , il p r o d u t t o r e d e v e p r e s t a r e 
f i d e j u s s i o n e a l l ' e r a r i o , e c h e q u e s t o c o m ­
p o r t a u n a r i d u z i o n e d e i fidi b a n c a r i o l ­
t r e c h é il c o s t o , v a l u t a b i l e i n t o r n o a l 2 p e r 
c e n t o , d e l l a f i d e j u s s i o n e s t e s sa ; 
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c o n s i d e r a t o c h e il t e r m i n e d i p a g a ­
m e n t o a l p r o d u t t o r e d e l l a m e r c e a c q u i ­
s t a t a d a p a r t e de l c o m m e r c i a n t e si c o l l o c a 
t r a i 120 ed i 150 g i o r n i , e c h e q u i n d i 
l ' a n t i c i p o d a p a r t e d e l p r o d u t t o r e a l l ' e r a ­
r i o si co l l oca m e d i a m e n t e t r a i 9 0 e d i 120 
g io rn i , m e n t r e il c r e d i t o v a n t a t o d a l p r o ­
d u t t o r e n e i c o n f r o n t i d e l c o m m e r c i a n t e 
n o n g o d e di a l c u n p r iv i l eg io m a è u n m e r o 
c r e d i t o c h i r o g r a f a r i o p e r c u i i p r o d u t t o r i 
s o n o di f a t t o g a r a n t i d e l p a g a m e n t o d e l ­
l ' acc i sa a l l ' e r a r i o a n c h e se il c o m m e r ­
c i a n t e n o n p a g a s u c c e s s i v a m e n t e il c o r r i ­
s p e t t i v o de l l a m e r c e a c q u i s t a t a ; 

r i t e n u t o c h e l ' a t t u a l e n o r m a t i v a c o ­
s t r i n g e il p r o d u t t o r e a d a n t i c i p a r e a l l ' e r a ­
r i o c i r c a il 50 p e r c e n t o d i q u a n t o f a t t u r a 
e in t a l u n i cas i , c o m e a v v i e n e p e r l ' a l coo l 
p u r o , a d d i r i t t u r a p i ù de l 70 p e r c e n t o , 
a g g r a v a n d o cos i la g ià diff ici le s i t u a z i o n e 
d i c a s s a de l l e i m p r e s e p r o d u t t r i c i e c o n ­
t r i b u e n d o al p r o c e s s o i n a t t o di e r o s i o n e 
degl i u t i l i g e s t i ona l i , c o n la c o n s e g u e n z a 
c h e le p i c c o l e e m e d i e i m p r e s e de l s e t t o r e 
s o n o c o s t r e t t e a c h i u d e r e - c o m e d i m o ­
s t r a la p r o g r e s s i v a r i d u z i o n e de l n u m e r o 
de i p r o d u t t o r i d a i 1.200 de l 1984 ai m e n o 
di 5 0 0 a t t u a l i - m e n t r e g r a n d i a z i e n d e 
q u a l i S tock , B u t o n , R i c c a d o n n a , M a r t i n i , 
C i n z a n o , B a r b e r o , p a r t e d e l l a C a m p a r i ed 
a l t r e , s o n o s t a t e c e d u t e a d i m p r e s e m u l ­
t i n a z i o n a l i s t r a n i e r e c h e p o s s o n o p e r m e t ­
t e r s i d i r e g i s t r a r e d e l l e p e r d i t e su l m e r ­
c a t o i t a l i a n o a f r o n t e d e l l a c o m m e r c i a l i z ­
z a z i o n e c o n u t i l i d e i m a r c h i n a z i o n a l i 
a l l ' e s t e r o ; 

v a l u t a t o c h e a l l o s c o p o d i p o r r e 
r i m e d i o a l l a o r m a i i n s o s t e n i b i l e s i t u a z i o n e 
i l l u s t r a t a è o p p o r t u n o , s t a n t e lo s c a r t o 
t e m p o r a l e t r a il m o m e n t o d e l l ' o b b l i g o d i 
a d e m p i m e n t o d e l l ' i m p o s t a , d i s c i p l i n a t o 
d a l v igen t e t e s t o u n i c o de l l e d i s p o s i z i o n i 
leg is la t ive c o n c e r n e n t i le i m p o s t e su l l a 
p r o d u z i o n e e su i c o n s u m i , e q u e l l o i n c u i 
il r e l a t i v o o n e r e v i e n e t r a s f e r i t o a c a r i c o 
d e l s o g g e t t o e f f e t t i v a m e n t e i nc i so , c h e 
l ' acc i sa , il c o n t r a s s e g n o d i S t a t o e l 'IVA 
su i p r o d o t t i a l co l i c i sogge t t i a d a c c i s a 
d i v e n t i n o r e a l m e n t e u n a p a r t i t a d i g i r o 
m e d i a n t e la q u a l e i p r o d u t t o r i i n c a s s i n o 
s u b i t o le r e l a t i v e s o m m e e p o i le v e r s i n o 

a l l ' e r a r i o , i n m o d o d a e v i t a r e u n ' i n u t i l e 
p e n a l i z z a z i o n e p e r i p r o d u t t o r i s t ess i a s ­
s i c u r a n d o l o r o la c e r t e z z a d e l l ' i n c a s s o de l 
c o r r i s p e t t i v o d e l l e i m p o s t e ed e v i t a n d o g l i 
l ' e v e n i e n z a d i i n s o l u t i a l m e n o su i t r i b u t i 
d o v u t i a l l ' e r a r i o ; 

r i t e n u t o c h e d a u n s i m i l e i n t e r v e n t o , 
a t t u a b i l e m e d i a n t e u n m e c c a n i s m o d i 
f a t t u r a z i o n e s e p a r a t a degl i i m p o r t i d o v u t i 
a l f isco d a q u e l l a r e l a t i v a a i c o r r i s p e t t i v i 
d e l l a m e r c e a c q u i s t a t a , n o n d e r i v e r e b b e 
a l c u n m i n o r e i n t r o i t o p e r lo S t a t o , n é in 
t e r m i n i d i c o m p e t e n z a n é in t e r m i n i d i 
c a s s a , n é , p r e s u m i b i l m e n t e , a l c u n o n e r e 
f i n a n z i a r i o p e r i c o m m e r c i a n t i , i n q u a n t o 
i p r o d u t t o r i , n o n p i ù g r a v a t i d a i m p r o ­
c r a s t i n a b i l i a n t i c i p i d i c a s s a , p o t r e b b e r o 
d i m i n u i r e i p r e z z i d i v e n d i t a d e i l o r o 
p r o d o t t i , e i n o l t r e i c o m m e r c i a n t i c h e n o n 
v o l e s s e r o p a g a r e a l l a c o n s e g n a p o t r e b b e r o 
i s t i t u i r e u n m a g a z z i n o f i d u c i a r i o , p a g a n d o 
l ' acc i sa il q u i n d i c e s i m o g i o r n o de l m e s e 
s u c c e s s i v o a q u e l l o i n c u i a b b i a n o effet­
t u a t o la v e n d i t a ; 

t e n u t o c o n t o d e l l ' i n t e r v e n t o o p e r a t o 
d a l l ' a r t i c o l o 2 d e l d e c r e t o - l e g g e n . 50 s u 
t a l u n i a s p e t t i de l l ' IVA e d i n p a r t i c o l a r e 
s u l l a d i s c i p l i n a d e l l a f o r f e t t a z z a z i o n e d e l l a 
r e s a 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a s s u m e r e i n i z i a t i v e d i p r o p r i a 
c o m p e t e n z a f i n a l i z z a t e , a n c h e a l l a l u c e 
de l l e e s i g e n z e p e r e q u a t i v e e m e r s e ; 

a d a p p o r t a r e a l t e s t o u n i c o de l l e 
d i s p o s i z i o n i l eg i s la t ive c o n c e r n e n t i le i m ­
p o s t e s u l l a p r o d u z i o n e e su i c o n s u m i e 
r e l a t i v e s a n z i o n i p e n a l i e d a m m i n i s t r a t i v e , 
a p p r o v a t o c o n il d e c r e t o l eg i s l a t ivo 2 6 
o t t o b r e 1995 , n . 5 0 4 , le m o d i f i c a z i o n i 
i d o n e e a s t a b i l i r e c h e c h i a c q u i s t a d a i 
p r o d u t t o r i p r o d o t t i a l co l i c i sogge t t i a d 
a c c i s a s ia t e n u t o a c o r r i s p o n d e r e a l m o ­
m e n t o de l r i t i r o d e l l a m e r c e ai p r o d u t t o r i 
s t ess i l ' e q u i v a l e n t e d e l l ' a c c i s a , de i c o n t r a s ­
segn i d i S t a t o e d e l l ' i m p o s t a su l v a l o r e 
a g g i u n t o d o v u t i s u i p r o d o t t i a c q u i s t a t i , se 
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l ' a c q u i s t o è e f f e t t u a t o d a p a r t e d i sogge t t i 
a u t o r i z z a t i a d i m m e t t e r e in c o n s u m o i 
p r o d o t t i s t ess i ; 

a d o b b l i g a r e i sogget t i c h e i m m e t t a n o 
in c o n s u m o i p r e d e t t i p r o d o t t i d a m a g a z ­
z in i f i duc i a r i , a d e m e t t e r e f a t t u r a s e p a r a t a 
d a q u e l l a r e l a t i v a a l l a m e r c e , c o n t e n e n t e il 

c h i a r o r i f e r i m e n t o a l l a f a t t u r a m e d e s i m a 
m e d i a n t e la f r a se : Fattura di accisa; con­
trassegni di Stato e IVA riguardante la 
fattura di prodotti n.... del.... ». 

(9/3391/19). 
« C o n t e , B e n v e n u t o , C o n t e n t o , 

Agos t in i , P i s t o n e ». 
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A R T I C O L I 1, 2, 3 E 4 D E L D I S E G N O DI 
L E G G E N E L T E S T O D E L L A C O M M I S ­

S I O N E I D E N T I C O A Q U E L L O D E L 
G O V E R N O 

A R T . 1. 

1. Il P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a è 
a u t o r i z z a t o a r a t i f i c a r e l ' A c c o r d o di co l ­
l a b o r a z i o n e c u l t u r a l e , s c i en t i f i ca e t e c n o ­
logica t r a il G o v e r n o de l l a R e p u b b l i c a 
i t a l i a n a e il G o v e r n o d e l l a R e p u b b l i c a d i 
L i t u a n i a , f a t t o a V i l n i u s il 4 a p r i l e 1996. 

A R T . 2. 

1. P i e n a e d i n t e r a e s e c u z i o n e è d a t a 
a l l ' A c c o r d o di c u i a l l ' a r t i c o l o 1, a d e c o r ­
r e r e d a l l a d a t a d e l l a s u a e n t r a t a i n v igore , 
in c o n f o r m i t à a q u a n t o d i s p o s t o d a l l ' a r ­
t i co lo 18 d e l l ' A c c o r d o s t e s s o . 

A R T . 3 . 

1. A l l ' o n e r e d e r i v a n t e d a l l ' a t t u a z i o n e 
d e l l a p r e s e n t e legge, v a l u t a t o i n l i r e 6 9 5 
m i l i o n i p e r l ' a n n o 1997, i n l i r e 7 0 5 m i l i o n i 
p e r l ' a n n o 1998 ed in l i r e 6 9 5 m i l i o n i 
a n n u e p e r l ' a n n o 1999, si p r o v v e d e m e ­
d i a n t e c o r r i s p o n d e n t e r i d u z i o n e d e l l o 
s t a n z i a m e n t o i s c r i t t o , a i f ini de l b i l a n c i o 
t r i e n n a l e 1 9 9 7 - 1 9 9 9 , al c a p i t o l o 6 8 5 6 d e l l o 
s t a t o d i p r e v i s i o n e de l M i n i s t e r o de l t e s o r o 
p e r l ' a n n o 1997, a l lo s c o p o p a r z i a l m e n t e 
u t i l i z z a n d o l ' a c c a n t o n a m e n t o r e l a t i v o a l 
M i n i s t e r o degl i a f fa r i e s t e r i . 

2. Il M i n i s t r o de l t e s o r o è a u t o r i z z a t o 
a d a p p o r t a r e , c o n p r o p r i d e c r e t i , le o c ­
c o r r e n t i v a r i a z i o n i d i b i l a n c i o . 

A R T . 4. 

1. L a p r e s e n t e legge e n t r a i n v i g o r e il 
g i o r n o s u c c e s s i v o a q u e l l o d e l l a s u a p u b ­
b l i c a z i o n e n e l l a Gazzetta Ufficiale. 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 30 aprile 1997. 

A n d r e a t t a , B a m p o , B e r l i n g u e r , B r u g -
ger , B u r l a n d o , C a l z o l a i o , Cave r i , C o r l e o n e , 
Dini , F a n t o z z i , M a r o n g i u , M a t t i o l i , P r o d i , 
Ruf f ino , S a l e s , S a v a r e s e , S in is i , T u r c o , 
V e l t r o n i , V igne r i , Visco , V i t a . 

(Compontenti la Commissione bicame­
rale per le riforme costituzionali). 

A r m a r o l i , B e r l u s c o n i , B e r t i n o t t i , B o a t o , 
Bosel l i , B r e s s a , B u t t i g l i o n e , Ca lde r i s i , Ca ­
sini , A r m a n d o C o s s u t t a , C r u c i a n e l l i , 
D ' A l e m a , D ' A m i c o , D e M i t a , F in i , F o l e n a , 
F o n t a n , F o n t a n i n i , M a n c i n a , M a r i n i , M a -
r o n i , M a t t a r e l l a , M u s s i , N a n i a , O c c h e t t o , 
P a r e n t i , R e b u f f a , Sa lva t i , Se lva , S o d a , 
Sp in i , T a t a r e l l a , T r e m o n t i , U r b a n i , Ze l le r . 

Annunzio di proposte di legge. 

I n d a t a 29 a p r i l e 1997 s o n o s t a t e 
p r e s e n t a t e a l l a P r e s i d e n z a le s e g u e n t i p r o ­
p o s t e d i legge d ' i n i z i a t i v a d e i d e p u t a t i : 

B O R R O M E T I : « D i s p o s i z i o n i p e r l ' im­
m i s s i o n e in r u o l o d e i p r e s i d i i n c a r i c a t i » 
(3620) ; 

S I M E O N E : « D e l e g a a l G o v e r n o p e r 
l ' e m a n a z i o n e di u n t e s t o u n i c o de l l e d i ­
s p o s i z i o n i c o n c e r n e n t i il s e t t o r e de l l e i m ­
p o s t e a c a r a t t e r e r e g i o n a l e » (3621) ; 

S I M E O N E : « D e l e g a a l G o v e r n o p e r 
l ' e m a n a z i o n e d i u n t e s t o u n i c o de l l e d i ­
s p o s i z i o n i c o n c e r n e n t i il s e t t o r e de l l e i m ­
p o s t e a c a r a t t e r e l o c a l e » (3622) ; 

B E R G A M O : « N o r m e i n m a t e r i a di 
d i s a t t i v a z i o n e o b b l i g a t o r i a deg l i a p p a r e c ­
chi d i t e l e f o n i a c e l l u l a r e m o b i l e » (3623) ; 

B E R G A M O : « N o r m e in m a t e r i a d i 
r i d u z i o n e d e i c a n o n i p e r le c o n c e s s i o n i 
d e m a n i a l i m a r i t t i m e in f avo re de l l e s t r u t ­
t u r e t u r i s t i c o - r i c e t t i v e ne l l e a r e e d e p r e s ­
se » (3624) ; 

B E R G A M O : « M o d i f i c a a l l ' a r t i c o l o 1 
d e l l a legge 2 4 n o v e m b r e 1 9 8 1 , n . 689 , i n 
m a t e r i a d i s u c c e s s i o n e n e l t e m p o d e l l e 
leggi c h e p r e v e d o n o s a n z i o n i a m m i n i s t r a ­
t ive » (3625) ; 

B E R G A M O : « M o d i f i c a a l l ' a r t i c o l o 5 9 
de l t e s t o u n i c o a p p r o v a t o c o n d e c r e t o de l 
P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 26 a p r i l e 
1986, n . 1 3 1 , i n m a t e r i a d i i m p o s t a d i 
r e g i s t r o sugl i a t t i r e l a t iv i a l l a p r o c e d u r a 
f a l l i m e n t a r e » (3626) ; 

M E L O N I : « D i s p o s i z i o n i in m a t e r i a d i 
c o n t r o l l o de l l ' e f f i cac ia e de l l ' e f f i c i enza 
d e l l ' a t t i v i t à c o n t r a t t u a l e d e l l a p u b b l i c a 
a m m i n i s t r a z i o n e e in m a t e r i a d i d a n n o 
e r a r i a l e » (3627) ; 

G E R A R D I N I ed a l t r i : « P r o r o g a d e i 
t e r m i n i p e r la p r e s e n t a z i o n e de l m o d e l l o 
u n i c o d i d i c h i a r a z i o n e in m a t e r i a a m b i e n ­
t a l e » (3628) ; 

B O V A : « E m i s s i o n e di p r e s t i t i o b b l i g a ­
z i o n a r i p e r il f i n a n z i a m e n t o degl i i n v e s t i ­
m e n t i d i e n t i loca l i n e l s e t t o r e t u r i s t i c o e 
a m b i e n t a l e » (3629) ; 

B O V A : « M o d i f i c h e a l l ' a r t i c o l o 2 0 de l 
d e c r e t o - l e g g e 3 f e b b r a i o 1970, n . 7, c o n ­
v e r t i t o , c o n m o d i f i c a z i o n i , d a l l a legge 11 
m a r z o 1970, n . 8 3 , i n t e m a di r e p r e s s i o n e 
d e l l a m e d i a z i o n e n e l r e c l u t a m e n t o d i m a ­
n o d o p e r a in a g r i c o l t u r a » (3630) ; 

S C A R P A B O N A Z Z A B U O R A e d a l t r i : 
« R i o r d i n o d e l l e c o m p e t e n z e in m a t e r i a 
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a g r o i n d u s t r i a l e e d a m b i e n t a l e e i s t i t u z i o n e 
de l M i n i s t e r o p e r le p o l i t i c h e a g r o a m b i e n ­
ta l i , a l i m e n t a r i e f o r e s t a l i » (3631) ; 

N E R I e d a l t r i : « I n t r o d u z i o n e d e l l ' a r t i -
co lo 147-ter d e l l e n o r m e di a t t u a z i o n e , d i 
c o o r d i n a m e n t o e t r a n s i t o r i e de l c o d i c e di 
p r o c e d u r a p e n a l e , c o n c e r n e n t e la p a r t e c i ­
p a z i o n e a l d i b a t t i m e n t o a d i s t a n z a » 
(3632) . 

S a r a n n o s t a m p a t e e d i s t r i b u i t e . 

Annunzio di un disegno di legge. 

I n d a t a 29 a p r i l e 1997 è s t a t o p r e s e n ­
t a t o a l l a P r e s i d e n z a il s e g u e n t e d i s e g n o di 
legge: 

dal ministro del tesoro e del bilancio e 
della programmazione economica: 

« N u o v a d i s c i p l i n a de l m e r c a t o d e l ­
l ' o r o » (3619) . 

S a r à s t a m p a t o e d i s t r i b u i t o . 

Assegnazione di proposte di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a de l c o m m a 1 d e l l ' a r t i c o l o 72 
de l r e g o l a m e n t o , le s e g u e n t i p r o p o s t e di 
legge s o n o d e f e r i t e a l l e s o t t o i n d i c a t e C o m ­
m i s s i o n i p e r m a n e n t i : 

alla II Commissione (Giustizia): 

S I M E O N E : « M o d i f i c h e a l c o d i c e civi le 
i n m a t e r i a d i s e p a r a z i o n e p e r s o n a l e d e i 
c o n i u g i e d i a f f i d a m e n t o d e i f ig l i» (3521) 
Parere delle Commissioni I, V, VII e XII; 

alla V Commissione (Bilancio): 

G I O V A N A R D I e d a l t r i : « N o r m e p e r 
l ' i n d e n n i z z o d e i b e n i a b b a n d o n a t i n e i 
t e r r i t o r i p a s s a t i a s o v r a n i t à j u g o s l a v a » 
(3510) Parere delle Commissioni I, III, VI 
e X; 

alla VI Commissione (Finanze): 

G A R R A e P R E S T I G I A C O M O : « P r o r o g a 
de i t e r m i n i p e r il p a g a m e n t o d e i t r i b u t i d a 

p a r t e d e i sogge t t i r e s i d e n t i n e l l a Sic i l ia 
o r i e n t a l e c o l p i t i d ag l i e v e n t i s i s m i c i de l 
d i c e m b r e 1990 » (3577) Parere delle Com­
missioni I, II, V, Vili e XI (ex articolo 73, 
comma 1 - b i s , del regolamento relativa­
mente alle disposizioni in materia previ­
denziale); 

alla VII Commissione (Cultura): 

C A P I T E L L I e d a l t r i : « N o r m e in m a t e ­
r i a d i o r g a n i z z a z i o n e s c o l a s t i c a e d i e d i ­
l iz ia s c o l a s t i c a » (3478) Parere delle Com­
missioni I, V, Vili (ex articolo 73, comma 
I - b i s , del regolamento) e XI; 

alla Vili Commissione (Ambiente): 

GALA TI e d a l t r i : « A g e v o l a z i o n i p e r 
f a v o r i r e gli i n t e r v e n t i d i m a n u t e n z i o n e , 
r e c u p e r o e r e s t a u r o de l p a t r i m o n i o ed i l i ­
z io » (3449) Parere delle Commissioni I, V 
e VI (ex articolo 73, comma i - b i s , del 
regolamento per gli aspetti attinenti alla 
materia tributaria); 

alla IX Commissione (Trasporti): 

U R S O : « M o d i f i c a d e l l ' a r t i c o l o 16 d e l l a 
legge 4 a p r i l e 1977 , n . 135, r e c a n t e d i sc i ­
p l i n a de l l a p r o f e s s i o n e d i r a c c o m a n d a t a ­
r i o m a r i t t i m o » (3493 ) Parere delle Com­
missioni I, V e XI (ex articolo 73, comma 
i - b i s , del regolamento relativamente alle 
disposizioni in materia previdenziale); 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

C A R L I : « I s t i t u z i o n e d i u n a c a s a d a 
g ioco n e l c o m u n e d i V i a r e g g i o e d i s c i p l i n a 
d e l l ' e s e r c i z i o e d e l l a g e s t i o n e d i c a s e d a 
g ioco » (3372) Parere delle Commissioni I, 
II (ex articolo 73, comma i - b i s , del rego­
lamento per le disposizioni in materia di 
sanzioni), V, VI (ex articolo 73, comma 
1 - b i s , del regolamento per gli aspetti atti­
nenti alla materia tributaria) VII e XI; 

P I T T E L L A e M O L I N A R I : « I s t i t u z i o n e 
di u n a c a s a d a g i o c o n e l c o m u n e di 
M a r a t e a e n o r m e i n m a t e r i a d i e s e r c i z i o 
d i c a s e d a g i o c o » (3517) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
1 - b i s , del regolamento per le disposizioni in 
materia di sanzioni), V, VI (ex articolo 73, 
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comma i - b i s , del regolamento per gli 
aspetti attinenti alla materia tributaria) e 
XI; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

P A N E T T A : « M o d i f i c h e a l l a legge 13 
m a g g i o 1985 , n . 190, i n m a t e r i a di r i c o ­
n o s c i m e n t o g i u r i d i c o de i q u a d r i » (3476) 
Parere delle Commissioni I, II, V, VI (ex 
articolo 73, comma i - b i s , del regolamento 
per gli aspetti attinenti alla materia tribu­
taria) e X; 

alla XII Commissione (Affari sociali): 

S T A G N O d ' A L C O N T R E S ed a l t r i : 
« M o d i f i c h e a l l ' a r t i c o l o 8 de l d e c r e t o legi­
s l a t ivo 30 d i c e m b r e 1992, n . 502 , in m a ­
t e r i a d i a s s i s t e n z a s p e c i a l i s t i c a a m b u l a t o ­
r i a l e » (3428) Parere delle Commissioni I, 
V e XI; 

BOVA e M A N G I A C A V A L L O : « N o r m e 
t r a n s i t o r i e i n m a t e r i a di g e s t i o n e de l l e 
f a r m a c i e u r b a n e e r u r a l i » (3455) Parere 
delle Commissioni I e V; 

E R R I G O : « D i s p o s i z i o n i i n m a t e r i a di 
l i m i t a z i o n i a l l a p u b b l i c i t à e d a l c o m m e r ­
c io de l l e b e v a n d e a l c o l i c h e » (3535) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma i - b i s , del regolamento per le di­
sposizioni in materia di sanzioni), VII, IX 
e X (ex articolo 73, comma i - b i s , del 
regolamento); 

T R A N T I N O : « D i s p o s i z i o n i i n m a t e r i a 
di l i m i t a z i o n i a l l a p u b b l i c i t à e d a l c o m ­
m e r c i o de l l e b e v a n d e a l c o l i c h e » (3542) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i - b i s , del regolamento per le 
disposizioni in materia di sanzioni), VII, IX 
e X (ex articolo 73, comma i - b i s , del 
regolamento); 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 

R I C C I O T T I e d a l t r i : « N u o v a d i s c i p l i n a 
d e l l a p r o f e s s i o n e d i p e r i t o a g r a r i o » (3523) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i - b i s , del regolamento), V, VI, 
VII, Vili, X e XI; 

P E C O R A R O S C A N I O : « N o r m e p e r la 
s a l v a g u a r d i a d e l l a p e s c a e de l l e r i s o r s e d i 

T o s i d o n i a O c e a n i c a »' (3552) Parere delle 
Commissioni I, V, VII e Vili (ex articolo 
73, comma i - b i s , del regolamento). 

Annunzio della trasmissione 
di atti alla Corte costituzionale. 

N e l m e s e di a p r i l e 1997 s o n o p e r v e n u t e 
o r d i n a n z e e m e s s e d a a u t o r i t à g i u r i s d i z i o ­
n a l i d i a t t i r e l a t iv i a g i u d i z i d i l e g i t t i m i t à 
c o s t i t u z i o n a l e . 

Q u e s t i d o c u m e n t i s a r a n n o t r a s m e s s i 
a l l a C o m m i s s i o n e c o m p e t e n t e . 

Comunicazione di una 
nomina ministeriale. 

Il m i n i s t r o de l l e f i n a n z e , a i s e n s i d e l ­
l ' a r t i c o l o 2 1 , c o m m a 3, d e l d e c r e t o legi­
s l a t i vo 3 f e b b r a i o 1993 , n . 29 , h a c o m u ­
n i c a t o , c o n l e t t e r a i n d a t a 2 9 a p r i l e 1997 , 
c h e , c o n d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a 
R e p u b b l i c a i n d a t a 4 a p r i l e 1997 , è s t a t a 
d i s p o s t a la n o m i n a a d i r i g e n t e g e n e r a l e , 
l ivel lo C, de l M i n i s t e r o d e l l e finanze de l 
d i r i g e n t e d o t t o r V i l l i a m R O S S I . 

T a l e c o m u n i c a z i o n e è s t a t a t r a s m e s s a 
a l l a I C o m m i s s i o n e p e r m a n e n t e (Affar i 
c o s t i t u z i o n a l i ) , n o n c h é a l l a VI C o m m i s ­
s i o n e p e r m a n e n t e ( F i n a n z e ) . 

Richiesta ministeriale 
di parere parlamentare. 

Il m i n i s t r o de i t r a s p o r t i e d e l l a n a v i ­
g a z i o n e , c o n l e t t e r a i n d a t a 2 4 a p r i l e 1997 , 
h a i n v i a t o , a ' t e r m i n i d e l l ' a r t i c o l o 1 d e l l a 
legge 2 4 g e n n a i o 1978, n . 14, la r i c h i e s t a 
di p a r e r e p a r l a m e n t a r e s u l l a p r o p o s t a di 
n o m i n a de l c o m a n d a n t e T u l l i o T A B A N I a 
p r e s i d e n t e d e l l ' a u t o r i t à p o r t u a l e d i P i o m ­
b i n o . 

T a l e r i c h i e s t a , a ' t e r m i n i de l c o m m a 4 
d e l l ' a r t i c o l o 143 d e l r e g o l a m e n t o , è d e f e ­
r i t a a l l a I X C o m m i s s i o n e p e r m a n e n t e 
( T r a s p o r t i ) . 
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Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli a t t i d i c o n t r o l l o e d i i n d i r i z z o 
p r e s e n t a t i s o n o p u b b l i c a t i nell'Allegato B 
ai r e s o c o n t i d e l l a s e d u t a o d i e r n a . 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

S o n o p e r v e n u t e a l l a P r e s i d e n z a d a i 
c o m p e t e n t i m i n i s t e r i r i s p o s t e s c r i t t e a d 

i n t e r r o g a z i o n i . S o n o p u b b l i c a t e nell'Alle­
gato B a i r e s o c o n t i d e l l a s e d u t a o d i e r n a . 

ERRATA CORRIGE 

Nell'Allegato A a i r e s o c o n t i d e l l a s e ­
d u t a d e l 2 9 a p r i l e 1997, p a g i n a 6 8 7 3 , 
s e c o n d a c o l o n n a , d e c i m a r iga , s o s t i t u i r e : 
« 1991 » c o n « 1997 »; a l l a t r e n t e s i m a 
r iga s o s t i t u i r e il n u m e r o : « 9 1 / 2 3 7 1 - B / 4 » 
c o n : « 9 / 2 3 7 1 - B / 4 ». 
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